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VERBALE   

 

SEDUTA DEL 14.10.2020 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 14 (quattordici) del mese di ottobre, la Commissione quattro è 

convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, 

alle ore 09,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni della Presidente.  

• Aggiornamento sul monitoraggio diffusione e contrasto COVID-19. Sarà presente telematicamente il 

Dott. Renzo Berti, Direttore del dipartimento di prevenzione dell'Asl Toscana Centro.  

• Approvazione verbali precedenti sedute.  

• Varie ed eventuali 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente le consigliere M. Grazia Monti e Donata Bianchi ed il 

consigliere Luca Tani; alle ore 09,03 sono presenti la consigliera Michela Monaco ed il consigliere Stefano 

Di Puccio; alle ore 09,07 sono presenti il consigliere Mirco Rufilli in sostituzione della consigliera Francesca 

Calì, e la consigliera Laura Sparavigna. 

 

Si procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  M. Grazia Monti  

Componente Donata Bianchi  

Supplente Mirco Rufilli Francesca Calì 

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La consigliera Monti, in qualità di Presidente, apre la seduta alle ore 09,10. 

 

Per la segreteria è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

 

E’ presente, telematicamente, il Dott. Renzo Berti, Direttore del dipartimento di prevenzione dell'Asl Toscana 

Centro. 

 

La Presidente Monti prende la parola, presenta il Dott. Berti e comunica la presenza del verbale del 

23.09.2020 in approvazione, in assenza di contestazioni al quale, alla fine della seduta si riterrà approvato. 

 

Alle ore 09,12 è presente telematicamente il consigliere Armentano. 

 

Prende la parola il Dott. Berti che illustra la situazione epidemiologica esistente, spiegando il forte 



  

   
 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare 4                                                                                

                                                                  Servizi sociali e sanità   Com   

 Tel. 055 2768 
E-mail  

Palazzo Vecchio 
Piazza della Signoria, 1 
50122 Firenze 

peggioramento della situazione successivamente all’estate, che potrà portare all’adozione di ulteriori misure 

restrittive poiché la ripresa dei contagi è determinata dall’amplificazione dei contatti ed è stata anche 

conseguente al rientro di molti giovani da paesi esteri in cui il virus era presente in misura maggiore che in 

Italia. 

Prosegue quindi il Dott. Berti spiegando le differenze fra il tampone molecolare ed i tamponi rapidi 

antigenici che possono essere processati “in loco”, cioè senza necessità di inviarli in laboratorio; al momento 

tali tamponi rapidi non possono essere ancora prescritti per un problema di natura informatica ma a breve 

potranno essere utilizzati e questo semplificherà molto la situazione, ad esempio nelle scuole; il Dott. Berti 

comunica, altresì, che è in arrivo anche un macchinario molto veloce per effettuare i test e conclude 

sottolineando l’importanza del tracciamento al fine di individuare i contatti stretti che devono essere posti in 

isolamento e questo porta un aumento di lavoro molto rilevante e sono, per questo, previsti incrementi di 

personale. 

 

Interviene il consigliere Rufilli chiedendo quale sia il momento sociale quotidiano più pericoloso. 

 

Interviene il consigliere Armentano chiedendo informazioni per gli studenti universitari fuori sede, sui drive 

in, sui medici scolastici, su U.S.C.A. e G.I.R.O.T. e sui tracciamenti. 

 

Prende la parola la Presidente Monti che chiede informazioni sui tracciamenti nelle scuole per le 

conseguenze molto rilevanti che possono portare i contagi nelle scuole. 

 

Risponde il Dott. Berti spiegando che i focolai principali si trovano nelle famiglie, ma le occasioni sono, 

comunque, molteplici. 

 

Alle ore 09,34 è presente, telematicamente, il Vice Presidente Cellai. 

 

Prosegue il Dott. Berti spiegando che per chi è fuori sede intervengono la Guardia Medica ed il Dipartimento 

di Prevenzione, comunicando che i drive in sono presenti nel territorio toscano e, infine, informando che 

verranno assunti sessantacinque medici scolastici che entreranno in servizio nel giro di poco tempo e nella 

zona fiorentina i posti disponibili sono già tutti coperti. 

 

Alle ore 09,37 è presente la consigliera Giuliani. 

 

Il Dott. Berti prosegue illustrando la procedura che viene seguita per i tracciamenti nella scuola, parlando del 

ruolo degli infermieri e di quello degli assistenti sanitari riportati nelle scuole per il tracciamento. 

 

Interviene la Presidente Monti sull’importanza, sia degli assistenti sanitari, che del coordinamento per i 

tracciamenti nella scuola. 

  

Prende la parola la consigliera Bianchi che chiede informazioni in materia di tracciamento dei positivi una 

volta effettuati i tamponi e sulle misure che si adottano per le persone che vivono da sole. 

 

Interviene il consigliere Armentano che chiede chiarimenti sui medici scolastici. 

 

Risponde il Dott. Berti che spiega la gestione delle situazioni di positività tramite gli alberghi sanitari, mentre 

per le persone sole è fondamentale il ruolo della protezione Civile; per quanto riguarda, invece, i medici 

scolastici, che a Firenze saranno sedici, è auspicabile il prolungamento dell’incarico almeno fino alla fine 

dell’anno scolastico. 
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Alle ore 09,52 il Dott. Berti lascia la seduta. 

 

La Presidente Monti richiama l’attenzione sull’aggiornamento dell’Ordine dei lavori della commissione nel 

quale è previsto l’esame e la votazione della mozione n. 1024/2020 - Oggetto: per i tamponi rapidi e salivari 

nelle scuole. Proponenti: Mirco Rufilli, Laura Sparavigna, Nicola Armentano, Benedetta Albanese, Letizia 

Perini, Francesca Calì, Renzo Pampaloni, Donata Bianchi, Patrizia Bonanni, Enrico Conti e passa la parola al 

primo firmatario, consigliere Rufilli. 

 

Prende la parola il consigliere Rufilli che illustra brevemente la mozione e presenta un autoemendamento. 

 

Interviene il consigliere Armentano che presenta un emendamento relativo all’investimento sulla medicina 

scolastica, soprattutto in un periodo come questo. 

 

Interviene il Vice Presidente Cellai che si dichiara d’accordo con l’atto ma propone un emendamento e 

chiede chiarimenti sulle procedure per l’attivazione dei test. 

 

Risponde la Presidente Monti richiamando l’attenzione sul fatto che il Dott. Berti ha detto che c’è un 

coordinamento specifico, ma spesso i genitori si scambiano informazioni tramite contatti fra di loro e, per 

questo, propone un ulteriore emendamento all’atto. 

 

Dopo un confronto fra i consiglieri, viene deciso che l’atto non venga emendato ma votato così com’è per 

poi emendarlo in Consiglio. 

 

Alle ore 10,05 è assente, telematicamente, la consigliera Monaco. 

 

La Presidente Monti, quindi, in assenza di contestazioni, dichiara approvato il verbale della seduta del 

23.09.2020 a disposizione dei consiglieri e pone in votazione la mozione n. 1024/2020 nel testo originario, 

con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI  

Voti favorevoli: 9 (Monti, Cellai, Armentano, Bianchi, Rufilli, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna, 

Tani) 

 

La Presidente della Commissione chiude la seduta alle ore 10,13. 

 

Alla seduta hanno partecipato: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  M. Grazia Monti  

Vice Presidente  Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  

Supplente Mirco Rufilli Francesca Calì 

Componente Stefano Di Puccio  
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Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 04.11.2020  
 

 

         La Segretaria        La Presidente 

   Angela Giabbanelli     M. Grazia Monti 

 

                  


